

总投资约543亿元，规划14大类、39个小类工程 聊城市加快打造现代水网体系

记者 陶春燕

为进一步提升全市水网功能，全面提高水资源、水环境、水安全、水生态、水文化服务全市经济社会发展的能力和水平，聊城市水利局组织编制了《聊城市现代水网建设规划》（以下简称《规划》），于2022年12月14日正式印发实施。近日，聊城市人民政府新闻办召开新闻发布会，市水利局党组书记、局长贾相云对《聊城市现代水网建设规划》进行了解读。

《规划》分析聊城市发展现状，明确打造库河联调、五水统筹的水资源配置网，蓄排结合、系统防护的防洪减灾网，河湖秀美、生态宜居的生态景观网，智慧高效、功能完备的智慧水利网，加强水网综合功能的提升，形成互联互通、多网融合的现代水网体系。

《规划》的主要内容包括，完善合理高效的资源配置网，通过实施水系连通、灌区续建配套与现代化改造、南水北调配套、雨洪资源利用等工程，完善聊城市“五横六纵”的资源配置利用网，提升水安全保障能力。强化河湖安澜的防洪减灾网，实施徒骇河、马颊河、金堤河、漳卫河和流域面积100平方公里以上的中小河流综合治理工程，提高河道行洪排涝能力。创建景明人和的生态景观网，围绕徒骇河、马颊河及支流，引黄干渠等重要资源，以水



为纽带，推动郊野公园与城市发展、乡村振兴、全域旅游的结合，拓展休闲娱乐的亲水空间。打造秀美宜居的中心城区网，以徒骇河、运河、二干渠、东昌湖等城区河湖水系为抓手，推动“水城融合”，实现城区水系连通，提升城区河湖生态。构建统筹融合的智慧水利网，整合现有资源，完善基础信息数据库建设，加强基础信息感知网建设，实现智慧水利网的智能指挥与决策。

《规划》的突出特点为，突出“安全”为要。规划提出徒骇河、马颊河防洪能力由20年一遇提高至50年一遇，提升骨干河道防洪能力；提出漳卫河马颊河连通、徒骇河马颊河连通、金堤河徒骇河连通工程，四条骨干河道实现连通后，可实现相机分洪；制定超标准洪水防御方案，形成

三道超标准洪水防线。

突出问题导向。在水资源配置中，提出地表水、地下水、黄河水、长江水、中水“五水”统筹的配置方案，提升水资源承载能力。提出优化中心城区水系，拓展滨水空间，结合市域骨干河道建设郊野休闲公园体系等，做到“出门见水”，解决“有水不见水”问题。

突出水域融合。建设“三道一带”，即：安全行洪通道、自然生态廊道、文化休闲漫道与生态活力滨水经济带，形成总长度约830公里的碧道，联动水系两岸资源要素，打造“会呼吸”的水系。提出实施运河、徒骇河船闸及连通工程，运河、周公河船闸及连通工程，打造以东昌湖、运河、徒骇河、周公河为主体的主城区“黄金三角”水上旅游线路。远期打造由北环河、西

环河、南环河、四新河构成的四环路水系。

突出均衡配置。对全市范围内6450个较大坑塘进行恢复改造，实现“一村一塘”，构建“长藤结瓜”式水系，实现市县乡村四级河、湖、库、渠、坑塘的水系连通，兼具防汛和雨洪水收集利用功能，彻底解决兴利与除害的矛盾问题，保障水资源与经济社会协调发展。

突出规划项目化。做到近期与远期结合和重点突出，根据全市“五横六纵”的总框架，推动市县两级规划实现项目化，共规划14大类、39个小类工程，总投资约543亿元，其中近期（2025年）234亿元，远期（2035年）309亿元。同时，将近期规划项目列出清单，推动立项实施，成熟一个开工一个，加快规划落实落地。

聊城开展春运道路保畅通优服务专项执法行动

记者 谢晓丽
通讯员 郝琦 尚倩倩

1月7日，2023年春运大幕拉开，为确保春运期间人民群众平安健康便捷舒畅出行，聊城市交通运输执法监察支队运政执法大队在市城区同步启动为期40天的春运道路客运保畅通优执法工作专项行动。

春运期间，聊城交通运输执法监察支队布控重点区域，将执法力量向客流高峰时段、违章频发区域倾斜，加大巡查整治力度，重点整治聊城市火车站、汽车站等重要交通枢纽及周边区域，严厉打击各类违法违规行为。

在聊城市火车站、聊城汽车站、聊城万达广场等重点区域，聊城市交通运输执法监察支队通过分析研判、统筹部署，增派执法人员，结合列车班次等开展巡查，重点查处不合规网约车、出租车违法违规行为。在聊城市南外环等路段，执法人员紧盯“两客一危”重点车辆，加大执法检查力度，全力保障道路交通运输市场安全。

除了日常的巡查整治外，



智慧执法手段的进一步应用也为今年春运的执法工作增加了一柄利剑。借助监控系统，执法人员可以及时发现待客区停车场乱停乱放的出租汽车、私家车等车辆，并利用远程喊话设备对违停车辆驱离，维持该区域良好停车秩序，为乘客提供舒适的乘车环境。

在春运期间将严格依法行政，严厉打击出租车拒载、议价、恶意拼客、途中甩客、故意绕道行驶、不按照规定使用计价器设备等违法违规行为。同时提醒广大市民，如遇出租车违规经营等行为，可拨打12328进行投诉。

聊城市交通运输执法监察支队运政执法大队副大队长

长申鲁介绍，通过开展春运道路客运保畅通专项执法行动，采取定点检查与流动巡查、突击检查相结合的方式，重点检查“两客一危”、巡游出租汽车、网络预约出租汽车等车辆，严厉打击非法营运行为，维护春运期间交通运输市场秩序稳定，确保人民群众安全回家。

花园路小学开展线上教学经验交流会

为了进一步做好线上教学工作，充分发挥教师的专业引领，指导作用。近日，东昌府区花园路小学开展线上教学经验交流会，首先，各教研组长分享教学经验，共研教学策略，全力保证线上教学质量。校领导重点围绕近期线上教学巡课过程中发现的典型做法和线上教学中存在的共性问题进行反馈，并对下一阶段线上教学工作提出了明确要求。

其次，各教研组根据学校线上教学的相关要求，结合实际，及时调整教学策略，创新方式，努力探索线上教学规律，多措并举，全力提高线上教学质量，实现“好课”的教学目标。

涓涓不塞，将为江河。通过本次的会议，全体教师进一步统一了思想，提高了认识，明晰了线上教学实施的努力方向，继续坚守教育初心，牢记职责使命，共同推进花园路小学线上教学再上新水平。

（记者 李军 通讯员 赵婷婷）

新区小学开展线上劳动实践活动

为贯彻落实“双减”工作要求，丰富学生们的线上学习生活，树立热爱劳动的意识，提升学生的劳动实践能力，近日，新区小学开展了形式多样的线上劳动教育实践活动。

学校根据学情特点设计了不同的劳动项目：一、二年级学生整理书包；三、四年级学生整理书桌；五、六年级学生整理卧室。同学们积极参与劳动实践活动，通过铺床叠被、整理衣柜、收纳文具、收拾餐桌、刷洗碗筷、做拿手菜、清理厨卫等家务，掌握劳动技能，收获劳动快乐，体验到父母的辛苦和付出。活动结束后，学生在班级群中运用图片或视频的形式展示自己的劳动成果。

通过本次线上劳动实践活动，同学们享受了劳动的乐趣，领悟到劳动的意义和价值。

（记者 李军 通讯员 国荣光）

丢失声明

聊城市东昌府区李阳散装酒销售部，社会信用代码：92371502MA3HJGC01C，食品经营许可证副本不慎遗失，许可证编号：JY13715020061486，声明作废。

丢失声明

天福园公墓安葬证丢失，持证人：闫清平，身份证号：372501195504170313，购买公墓日期：2010年4月16日，墓位号：恒月园E010401，特此声明。